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МІЖНАРОДНИЙ ІНФОРМАЦІЙНИЙ ТЕРОРИЗМ  

І КІБЕРЗЛОЧИННІСТЬ 
 

Актуальність теми. Тема міжнародного інформаційного тероризму і кіберзлочинності з кожним днем стає все більш актуальною, 
адже ми живемо в час інформаційних технологій. Напевно рідко коли можна зустріти людину, яка не володіє ґаджетами. Ми стаємо залежні 
від них і не можемо уявити своє життя без Інтернету.  

Поступово відкриваються невідомі простори в Інтернеті, з’являються нові платформи та соціальні мережі, де люди проводять багато 
свого вільного часу. Кожного дня ми дізнаємось щось про своїх рідних та друзів з соцмереж або самі ділимось своїм особистим життям через 
екран свого телефона. Але люди навіть і не підозрюють про те, що їх інформація вже доступна в Інтернеті і про неї вже можуть знати взагалі 
невідомі для нас люди.  

Мета дослідження: визначення поняття інформаційного тероризму і кіберзлочинності, та їх впливу на суспільство.  
Завдання дослідження: аналіз впливу міжнародного інформаційного тероризму і кіберзлочинності на суспільство в загальному. 
Об’єкт дослідження: інформаційний тероризм як об’єкт соціополітичного вчення. 
Предмет дослідження: специфіка впливу кіберзлочинності на суспільство. 
У сучасному світі існує багато способів маніпуляції завдяки інформації. Маніпулятивні технології набувають дедалі широкого 

використання, завдяки їм ведуться інформаційні війни, знищення опонентів (конкурентів), вплив на маси і багато інших дій. Але  останнім 
часом великої популярності набув інформаційний тероризм [1]. 

Інформаційний тероризм – це не тільки кіберзлочини, хоча звичайно, ж вони частина цього явища, це також не коректні маніпуляції 
з інформацією або її підтасування, а в деяких випадках і подача свідомо помилкових фактів, внаслідок чого відбувається залякування 
населення, впровадження параноїдальних думок [5, с. 57]. 

Поширення тероризму на планеті відбувається в умовах посилення світових інтеграційних процесів, які супроводжуються прогресом  
інформаційних технологій [6, c. 111].  

О. В. Ботвінкін вважає, що до комп’ютерних злочинів слід відносити: комп’ютерне шпигунство; комп’ютерні диверсії (у тому числі 
руйнування операційних систем, створення та використання комп’ютерних вірусів); комп’ютерний тероризм; крадіжку комп’ютерних  послуг 
(зокрема обчислювальних ресурсів); махінації та маніпулювання системою обробки даних, а також крадіжку фінансових засобів і підробку 
документів; порушення приватної або державної таємниці; протиправне копіювання програмних продуктів, яке порушує авторське та інші 
права, тощо [2, c. 59, 60]. 

М. О. Кравцова та О. М. Литвинов під кіберзлочинністю пропонують розуміти соціально-правовий феномен, що проявляється в 
забороненій законом про кримінальну відповідальність предметній діяльності (кримінальній активності) частини населення з вико ристанням 
електронно-обчислювальних машин (комп’ютерів), телекомунікаційних систем, комп’ютерних мереж і мереж електрозв’язку [4, c.19]. 

На сьогодні тероризм набув всесвітнього масштабу, перетворився на багатовимірне і багатоаспектне явище, яке дуже швидко 
еволюціонує, а отже – набуває міжнародного характеру.  

Міжнародний тероризм належить до найбільш небезпечних і важко прогнозованих явищ, вирізняється особливим динамізмом і 
багатоплановістю, а також здатністю до адаптації й модернізації в умовах основних цивілізаційних тенденцій сучасності – глобалізації та 
інформатизації. Так, одним із загрозливих проявів міжнародного тероризму стає інформаційний тероризм, в основі якого – маніпуляція 
свідомістю мас, розповсюдження інформаційно-емоційного ефекту, на який розраховано більшість терористичних актів, залучення 
прихильників серед членів суспільства, вплив на владні структури, які приймають політичні рішення [3].  

В результаті досліджень ми дійшли до таких висновків: 
Поняття інформаційного тероризму і кіберзлочинності доволі таки поширене, яке спричинене розвитком інформаційних технологій і 

ще потребує детального вивчення. Оскільки проблема інформаційного тероризму і кіберзлочинності розповсюджена у всьому світі, то її 
дослідженням займалися також і зарубіжні дослідники. Зокрема, кожен  науковець по – своєму трактує ці терміни і визначає значення цих явищ 
для суспільства. 

В загальному, інформаційний тероризм та кіберзлочинність несуть негативний характер для суспільства. Вони потребують 
негайного вирішення цих питань і  втручання влади. Адже байдуже ставлення може призвести до плачевних наслідків, які породжуватимуть 
нові проблеми в суспільстві. 
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